

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Верность долгу

Спортивный и подтянутый, скромный и немногословный, ответственный и целеустремлённый – таким показался мне при встрече **Дмитрий Павлов**, демобилизовавшийся недавно из рядов Воо-

ружённых сил и прибывший в родное село.

Детство и юность Дмитрия прошли в Ильинке. Заядлый футболист и легкоатлет мечтал стать военным. В старших классах, как и

многие его сверстники, юноша прошёл специальную подготовку в кадетском классе и выдержал квалификационные испытания на право ношения шеврона, а потом и оливкового берета. Но так уж случилось, что курсантом военного училища ему стать не пришлось. И молодой человек мобилизован был на срочную службу в армию.

Служить ему довелось в Ракетных войсках стратегического назначения (в группе охраны и разведки), базирующихся под Нижним Тагиллом. Боевые дежурства с выходом в поля и охрана секретной техники, личная причастность к чему-то важному – вот что осталось в памяти у вчерашнего солдата. Были полное взаимопонимание с офицерским составом и дружеские отношения между сослуживцами. За образцовую дисциплину во время прохождения военной службы, за усердие и инициативу, умелые действия при выполнении поставленных задач рядовой Павлов Дмитрий Владимирович награждён грамотой командира войсковой части. За скупыми словами служебной характеристики можно увидеть черты характера, присущие бойцу: «Исполнительный, смекалистый, трудолюбивый, ответственный. К выполнению своих обязанностей относится добросовестно. Государственную тайну хранить умеет».

Кстати сказать, прадед Дмитрия – Максим Фёдорович Чуклеев – был военным разведчиком, имел награды за боевые заслуги: орден Славы 3 степени и три медали «За отвагу». Он участвовал в параде Победы в Москве. Гимнастёрка М.Ф. Чуклеева до сих пор хранится в Ильинском музее.

Ещё в школе Дмитрий вместе с мамой проводил исследовательскую работу о своём прадеде, который очень гордится. Молодой человек не теряет надежды поступить в военное училище и стать кадровым офицером.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

АНОНС

Православные праздники

В четверг, 10 декабря (начало в 8-30 час.), в Ильинском храме будет совершена архиерейская литургия, которую возглавит епископ Ишимский и Аромашевский Тихон. В этот день празднуется память Абалакской иконы Знамения Пресвятой Богородицы. В воскресный день, 13 декабря, состоится престольное празднество в селе Огнево. В местной часовне святого Андрея Первозванного будет совершена Божественная литургия, начало в 8-30 час.

Соб.инф.

ОБСУЖДАЕМ ПОСЛАНИЕ ГУБЕРНАТОРА

Татьяна БОГДАНОВА, глава района:

«Будем думать и действовать»

Владимир Владимирович Якушев, губернатор Тюменской области, в своём послании областной Думе остановился на основных направлениях деятельности всех органов власти, бизнеса, общества, учреждений социальной сферы. Говорил он о том, что необходима мобилизация не столько природных и материальных ресурсов, сколько ресурса интеллектуального.

Я это в первую очередь отношу к специалистам органов местного самоуправления и работникам учреждений бюджетной сферы. Сейчас нужны профессионалы думающие, предлагающие и реализующие свои предложения в условиях современной внешней и внутренней политики. Это, прежде всего, мобилизация предпринимательской энергии и деловой активности, что позволит нам увеличить число субъектов малого и среднего предпринимательства.

Мы должны искать партнёров по организации и предоставлению муниципальных услуг в сфере образования, культуры, спорта, физкультуры, социальной сферы. Это развитие государственного, частного партнёрства. Цель одна – развитие конкуренции в этой сфере.

Итогом должно стать увеличение доходной части бюджета Казанского муниципального района, что даст возможность создавать, улучшать условия проживания наших граждан, привлекать в село молодёжь и главное – инвесторов. «Давайте думать и действовать. Время не ждёт», – призвал всех В.В. Якушев.

ЗА КРАСОТУ НАШИХ СЁЛ

Время не ждёт

Дорогие односельчане!

Приближается самый весёлый и волнующий, единственный сказочный праздник – Новый год! И от нас с вами в немалой степени зависит, каким он будет. Давайте создадим сказку вместе! Украсим улицы, территории организаций и предприятий, свои подворья и дома светящимися гирляндами, плакатами и панно, украшенными ёлками, ледяными и снежными фигурами и городками, построим горки для наших детей. И не будем откладывать эти работы на завтра и потом. Займёмся этим делом сегодня, сейчас, чтобы у жителей и гостей райцентра радовался взор и поднималось настроение при виде этой красоты, чтобы каждому захотелось тоже сотворить что-нибудь хорошее или просто улыбнуться прохожему.

Отдельно хотелось бы обратиться к предпринимателям, работающим в сфере услуг. Подумайте, что вы можете сделать для того, чтобы ваши клиенты и покупатели, заходя в магазин (парикмахерскую, аптеку и т.д.), видели не только украшенный зал и ёлку, но и улыбки на лицах обслуживающего персонала и чувствовали, что им здесь рады, их ждут. А для этого можно предусмотреть, например, небольшие подарки, сувениры для покупателей, которые обязательно потом расскажут об этом своим родным, друзьям и знакомым, и те тоже придут в этот замечательный магазин.

Большие надежды возлагают казанцы на работников культуры. Их новаторские идеи, выдумку, творчество и желание сделать новогодние праздники яркими, весёлыми и запоминающимися обязательно оценят земляки и будут им благодарны.

Итак, уважаемые руководители, предприниматели, односельчане, дерзайте, творите, стройте! Время не ждёт.

С. ЧЕРКАСОВ,

глава Казанского сельского поселения

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Конкурс Снегурочек

Казанский центр развития детей приглашает жителей района принять участие в предновогоднем конкурсе «Снегурочка-краса – длинная коса», который состоится 15 декабря по адресу: Ленина, 16 (бывший молодежно-культурный центр «Космос»), начало в 14 часов. Выступить в роли Снегурочки может любой желающий в возрасте от 14 лет и старше. Для участия в конкурсе необходимо подготовить визитную карточку (не более 4 минут) и провести игру со зрителями. Кроме этого принести с собой изготовленную своими руками новогоднюю игрушку с описанием, а также красиво упакованный сюрприз и продемонстрировать всем присутствующим искусство дарить подарки. Завершит состязания интеллектуальный конкурс. Победителей ждут грамоты и призы. Заявку на участие в конкурсе необходимо подать до 12 декабря. По всем вопросам обращаться по телефону 4-12-03.

День памяти

Второй год в России по указу Президента В. Путина 3 декабря отмечается День неизвестного солдата. Эта дата – память о каждом солдате, защищавшем нашу Родину, но оставшемся безымянным.

Воспитанники Казанского центра развития детей провели в этот день мероприятие для старшеклассников Казанской и Новоселёвской школ в память о воинах, погибших в годы Великой Отечественной войны, но которые остались живы в памяти людской как герои страны. О том, как готовилась книга «Казанцы и Великая Отечественная война», рассказала З.П. Гуляева, организовавшая в районе поисковую работу по сбору данных о земляках, погибших на фронте, и тех, кто вернулся домой. Она выразила надежду, что подростки помогут отыскать информацию о тех, кто ещё не попал в книгу, ведь в ней имеются данные только о 328 погибших из 3480 числящихся по спискам, и о 1580 вернувшихся. А ушло на фронт – 6306 человек.

Читающие семьи

Конкурс «Моя читающая семья» проходит в районной библиотеке с августа. По итогам первого тура в финал вышли 5 семейных команд: Новичковых и Ситниковых (Казанское, Михалёвых (Смирное), Маслеевых (Новоселёвское) и Соколовых – Бурундуковых (Копотилово). Второй тур состоится в воскресенье, 13 декабря, начало в 11 часов. Команды представят свою визитную карточку: расскажут, какими видами творческой деятельности увлекаются члены семьи, что любят читать и так далее. Затем участники ждут литературные викторины и конкурсы. Нужно будет показать знание пословиц, потешек, частушек, суметь узнать детских писателей по портретам. Домашним заданием для команд станет подготовка театрализации «Моё любимое литературное произведение». Артистами могут стать не только члены семей, но и их друзья. Библиотека приглашает посетить это мероприятие любителей читать и всех желающих.

Предметная неделя

В ноябре в районе была организована «Логопедическая неделя». Коррекция детской речи проводилась специалистами-логопедами не только на специальных занятиях, но и в игровой форме во внеурочной деятельности. Воспитанники детских садов и школьники учились не только правильно произносить звуки, выполнять упражнения на развитие речевого аппарата, мелкой моторики рук и фонематического слуха, но и разгадывали ребусы и головоломки, складывали пазлы и мозаику, рисовали, фантазировали, осваивали полезные умения. Школьники младших классов с удовольствием составляли слова из слогов и пословицы из отдельных слов, играли в речевые игры. Консультацию для родителей провела учитель-логопед И.И. Батт. Она показала упражнения, которые можно проводить с детьми дома для формирования у ребёнка правильного произношения.

Электронная школа

В общеобразовательных учреждениях района продолжается внедрение автоматизированной информационной системы «Web-образование – Электронная школа Тюменской области».

Теперь родители могут через Интернет получить информацию о текущей успеваемости и внеурочной занятости учащегося, а также познакомиться с образовательными и рабочими программами учебных курсов, предметов и дисциплин, учебными планами. Набирает обороты новый сервис для родителей – мобильное приложение «Образование 72». Здесь родители могут узнать расписание уроков, получить данные по успеваемости и успеваемости своих детей, уточнить домашнее задание и информацию о школьных мероприятиях. Подробно: www.school.72to.ru.

Информации подготовила
Светлана ЗВОРЫГИНА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

«Единая Россия» мобилизует своих соратников

Делегаты двадцать четвёртой районной конференции партии «Единая Россия» обсудили положение о порядке проведения общефедерального предварительного партийного голосования по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатами в депутаты Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва.

Они же избрали делегатов на областную конференцию регионального отделения Всероссийской партии «Единая Россия» и провели ротацию (обновление) состава местного политсовета отделения партии «Единая Россия». Если два последних пункта повестки дня районной партконференции единороссов понятны беспартийному читателю, то первый нуждается в комментарии, поскольку в партийной жизни России модель праймериз нова.

«Единая Россия» – единственная политическая партия, которая создаёт равные условия для участия в предварительном партийном голосовании для всех желающих. В партийном строительстве такого ещё не было. Отсылаю читателя к временам давним и не столь.

Моя родная КПСС руководила всем. Она избирала в руководящие органы партии коммунистов по списку, утверждённому свыше. Без райкомовской, обкомовской и цэковской «визы» не избирались депутаты местных, областных, республиканских и всесоюзных органов власти. Всё было под контролем. Политические партии новейшего вре-



Тайное голосование проводилось в целях ротации состава местного политсовета

мени тоже стремятся обособиться, оградиться иммунной системой от беспартийного человечества. Чужой для них, как заноза в теле.

Не потому ли партии эти скукоживаются, как залежалое неостребованное яблоко (не путать с одноимённой партией, хотя сходство разительное). В вездесущей Википедии говорится о том, что праймериз состоит в том, чтобы кандидаты от одной партии не «отбирали» друг у друга голоса в основных выборах, так как их электорат обычно близок. Проигравшие в праймериз иногда всё же участвуют в основных выборах, но как независимые кандидаты, без поддержки своей партии.

Единороссы приглашают участвовать в выборах инициативных, равнодушных людей, не являющихся членами каких-либо политических партий, не имеющих (и не имевших) судимостей, в том числе снятых и погашенных по закону. Кандидаты в депутаты от единороссов не должны иметь счетов, вкладов и ценностей в иностранных банках. Они не должны пользоваться и владеть иностранными финансовыми инструментами. И это очень и очень важное условие. Политическая деятельность осуществляться должна по принципу нравственной чистоты. Сколько их, мздоимчиков, финансово-экономических



Двадцать четвёртая районная конференция единороссов состоялась 17 ноября

упырей и оборотней, заседает во власти! Сегодня они не пройдут. Но пасаран!

Партия «Единая Россия» поступает мудро, когда говорит соотечественникам о том, что пришла пора не только советовать, неистово критиковать власть и игнорировать всё, что возводится в ранг социально-экономической политики.

– Участвуй в этой политике, – взывают единороссы, – верши судьбу своей страны, области, района, села, деревни, взваливай на свои плечи всеобщие заботы.

Формальность предполагает единственное – написать заявление, в котором необходимо зафиксировать своё согласие на участие в общефедеральном предварительном партийном голосовании по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатом в депутаты Госдумы. Не забывайте о честности во всех жизненных отношениях.

Кто бы и как бы ни относился к ведущей парламентской партии, но невозможно отнять у единороссов прагматичной инициативы. Они не отторгают, не отстраняют от участия в политической жизни страны людей беспартийных, но солидарных с основополагающими принципами партии. И этим единороссы несомненно победят в предстоящих выборах.

И ещё один принцип партийного строительства помогает единороссам двигаться вперёд. Они постоянно, как и требует устав партии, обновляют свои руководящие посты. Вот и на конференции тайным голосованием проведена была ротация состава местного политического совета. И никакой интриги в этом не было. Обновлялся партийный актив. Приток свежей крови живому организму всегда полезен.

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото автора

СВОЁ ДЕЛО

В кризис открываются новые возможности

Когда наступают непростые времена, одни впадают в депрессию, другие просто плывут по течению, а третьи начинают что-то предпринимать. Очевидно, именно у последней категории есть шансы не просто остаться на плаву, а появляются новые возможности и перспективы.

Ерболат Жогопарович Шегенов из Больших Ярков осваивает рынок мясной продукции уже около пятнадцати лет, радуя жителей района свежим мясом хорошего качества и внимательным отношением. Индивидуальный предприниматель начал, как и многие в то время, с уличного лотка, привлекая постоянных клиентов. Мясо у Ерболата брали всегда. Покупателям нравилось его умение профессионально разделить тушу на аппетитные куски. К тому же ассортимент продукции всегда был широким. Тем не менее, мясо – продукт скоропортящийся. Чтобы «держать марку» и оставаться востребованным, необходимо было развивать свой бизнес.

Конечно, не всё было просто. Долгое время торговое помещение приходилось арендовать. Не сразу появилось необходимое оборудование. Всё это требовало вложения средств. Много лет предприниматель вместе с супругой Диной Мерекеновной, во всём поддерживающей своего мужа, мечтали о собственном строении и об открытии цеха первичной переработки мяса. И только в нынешнем году мечта о собственной торговой площадке стала осуществляться. При поддержке Казанского представительства фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» предприниматель Ерболат Жогопарович Шегенов сделал удобный и просторный пристрой к уже имеющемуся по-

мещению в центре села Казанского. В земельном комитете при администрации района оформили в собственность землю под магазин. И, конечно же, Ерболат очень благодарен главе Казанского сельского поселения С.Л. Черкасову, который помог устранить свалку рядом с его торговой точкой, организовав вывоз мусора.

В новое помещение завезли холодильное оборудование, установили приобретённый ранее станок для распиловки мяса, витрины и столы. Идеальный порядок, со-

временный дизайн и удобное соседство с другими предпринимателями сделали новую специализированную сельскохозяйственную ярмарку «Свежее мясо» очень привлекательной для покупателей. На прилавке мясо только высшей категории (молодняк до полутора лет), которое обязательно проверяется специалистами ветстанции. В основном, это говядина, но бывает и баранина, конина.

Динара Мерекеновна Шегенова рассказала о секретах и особенностях приготовления блюд из мяса:



На прилавке у Г.П. Савосиной всегда большой выбор свинины



Е.Ж. Шегенов работает с мясной продукцией умело

– Почему у одной хозяйки блюдо получается вкусным, а у другой будто чего-то не хватает? Дело в том, что каждая часть туши имеет свой вкус и назначение. Например, филейное мясо идёт на отбивные, шашлык, приготовление блюд в духовке. Шея идеально подходит для приготовления гуляша, задняя часть туши (отруб) – на фарш, а рёбрышки хороши для супов.

Есть покупатели, которым нужна свинина. И здесь всё предусмотрено. По договору аренды взаимовыгодно соседствует другой предприниматель – Галина Петровна Савосина. Уже три года у Савосиных семейный бизнес. О том, как его организовать и открыть своё дело, супруги Валерий и Галина нашли информацию в Интернете. И когда Шегеновы предложили им сотрудничество в новом магазине, с удовольствием приняли предложение.

Постоянные покупатели отмечают, что идут «на продавцов». Нравится им, когда встречают их с улыбкой. После общения с хорошими людьми поднимается настроение, и покупки делать гораздо приятнее.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

СООБЩАЕТ «01»

Печь может стать угрозой

В сельской местности третья часть всех пожаров происходит по причине неисправного печного отопления. Очень часто конструкции печей не соответствуют нормам. Жильцы, у которых печь имеет какие-либо недостатки, чаще всего ссылаются на то, что печи эти сложены давно, и за время их эксплуатации пока ничего не случилось. Такими словами люди успокаивают сами себя, лишь подчёркивая свою неопытность. Пожар может случиться в любую минуту.

При эксплуатации печей нужно обязательно соблюдать правила пожарной безопасности. Например, горючие вещества и любой вид топлива ни в коем случае не должны находиться на предтопочном листе. В целях безопасности нельзя применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо, а также другие горючие жидкости. Необходимо своевременно очищать дымоходы от сажи, так как при большом скоплении она загорается, и при этом искры могут вылетать на большое расстояние. Такую чистку необходимо проводить не реже одного раза в три месяца, причём обязательно перед отопительным периодом. Кроме этого, нужно соблюдать меры предосторожности при топке печей в помещениях летних кухонь и индивидуальных банях. Требования к их устройству аналогичны требованиям, предъявляемым к печам в жилых домах. Кстати, дымоходы этих печей обязательно должны иметь дымообороты, ведь при горении топлива в печи без дымооборота из трубы начинают вылетать крупные несгоревшие частицы. Они могут стать очередной причиной пожара.

А. НИКУЛИН,
начальник отделения
надзорной деятельности
по Казанскому МР

ОБЛАСТНАЯ ПРОГРАММА В ДЕЙСТВИИ

Эпоха капремонтов

Как нарочно, встреча жителей Казанского района, проживающих в многоквартирных домах, с представителями фонда капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области и Общественной палаты Тюменской области прошла в концертном зале районной школы искусств. Зал был забит под завязку, и официальное мероприятие временами грозило превратиться в настоящий концерт с патетикой громких вопросов и выразительными репликами как «зрителей», так и героев происходящего.

С тюменской стороны на заранее анонсированную встречу прибыли Артур Юрьевич Юрьев, член исполкома Общественной палаты Тюменской области, председатель правления общественного контроля в сфере ЖКХ, и Оксана Михайловна Буй – заместитель директора некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области». Районную администрацию представляли Николай Николаевич Ярков, начальник отдела экономики и прогнозирования, и Алексей Дмитриевич Фальков, заместитель главы района.

Каждый, у кого есть собственные квадратные метры в многоквартирных домах, уже в курсе, что с мая текущего года у него появилась обязанность уплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт общего имущества в его доме. Капитальный ремонт жилья собственников (а как говорят исследования, 75 % жилого фонда в стране требует основательного ремонта) теперь будет оплачиваться не из бюджетного кармана, а накопленными средствами самих владельцев жилья в многоквартирных домах.

Для того, чтобы накопить, время есть – региональная программа капремонта рассчитана на 30 лет. О ней мы неоднократно писали на страницах нашей газеты, поэтому снова объяснять все подробности не видим необходимости. Но то, что вопросы у жителей района к этой программе есть, и количество их немало, доказал переполненный зал, в котором проводилось собрание.

В начале встречи тюменцы повели гудящей, как улей, аудитории, о сути новой программы капитального ремонта многоквартирных домов (каждый желающий может изучить все её нюансы на сайте по адресу <http://fkr72.ru/>), о процедуре расчёта минимального ежемесячного взноса на капремонт, о процессе реализации программы в стране и регионе. На сегодня в региональную программу входят 8437 домов. О.М. Буй при этом отметила, что в Тюменской области на основании постановления правительства области был создан **региональный оператор – «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области»**, который осуществляет организацию работ по проведению капитального ремонта. Все хозяйственные расходы регионального оператора финансируются из бюджета Тюменской области, **средства фонда капитального ремонта на эти цели не расходуются**, при этом фонд не является коммерческой организацией. Между тем на счёте фонда аккумулируются взносы всех собственников жилья в многоквартирных домах Казанского района.

Многokвартирные дома, в которых хотя бы часть имущества принадлежит собственникам, в программе изначально насчитывалось 114 в целом по району. Но вскоре, и это уже почти свершившийся факт, их количество снизится почти наполовину: из программы будут исключены так называемые дома блокированной застройки. Квартиры в них имеют отдельные входы, у каждой есть выход на собственный земельный участок с палисадником, огородом, гаражом и другими постройками. В нашем районе это, как правило, 3-х, 4-х и 5-тиквартирные. В них отсутству-



Первый вопрос на встрече прозвучал от Т.А. Фатеевой, выступавшей от лица жителей-пенсионеров своего многоквартирника

Постановлением правительства Тюменской области установлен минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме: 7 рублей 50 копеек.

ют помещения общего пользования, поэтому было логичным, что эти дома были вычеркнуты из участия в программе. Произошло это по волеизъявлению владельцев жилья, которые провели собрания жильцов и предоставили протоколы решений в районную администрацию. Теперь им остаётся написать заявления о возврате уплаченных уже взносов и самим думать над способом организации капремонта в их жильё.

Много вопросов, зачастую с неприкрытым сарказмом, было задано казанскими жителями тюменцам о деятельности самой организации, которая собирает взносы на ремонт – «Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Тюменской области». Обманутые не раз за свою жизнь (в том числе околосударственными структурами) гражданами нашей страны с недоверием ныне относятся к перспективам долгосрочных накоплений в каких-либо фондах. Тем более что даже отдельного договора с каждым собственником жилья, согласно последним изменениям в жилищном кодексе (ФЗ от 29.06.2015 г.), региональный оператор вправе не заключать. Достаточно опубликованного в газете «Тюменская область сегодня» проекта договора о формировании фонда капитального ремонта и об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, который в данном случае является публичной офертой.

На все сомнения представитель Общественной палаты ответил, что **правительство Тюменской области несёт субсидиарную ответственность за неисполнение (или ненадлежащее исполнение) региональным оператором обязательств перед собственниками помещений. Отбор подрядчиков для выполнения работ по капитальному ремонту осуществляется на конкурсной основе. При этом предусмотрен механизм страхования строительного-монтажных рисков** в качестве дополнительной гарантии добросовестного выполнения



Если бы при разработке программы капремонта законодатели учли мудрые советы нашего земляка В.К. Протасевича, она бы заработала ещё эффективнее

Сроки и виды работ по капремонту многоквартирных домов установлены с помощью государственной автоматизированной системы «Мониторинг жилищного фонда Тюменской области», исходя из нормативных сроков эффективной эксплуатации конструктивных элементов. Ответственными за формирование сведений, необходимых для подготовки региональной программы, являются управляющие организации и органы местного самоуправления.

работ (либо устранения недостатков за счёт страховой компании или за счёт подрядчика в период гарантийного срока действия договора).

В этом году в нашем районе ремонт по программе начат пока не был, а всего по области до конца года должны отремонтировать около 200 домов. Что, если ваш дом в ближайшие годы должен быть капитально отремонтирован, а достаточного количества средств жители ещё не накопили? А.Ю. Юрьев объяснил, что в этом случае **региональный оператор использует для финансирования средства, полученные за счёт платежей собственников помещений в других многоквартирных домах, а потом уже жители отремонтированного дома возмещают региональному оператору сред-**

В региональную программу включены все многоквартирные дома Тюменской области (за исключением аварийных, подлежащих сносу и реконструкции, и домов, в которых менее трёх квартир). Капитальный ремонт в них будет осуществлён в сроки, установленные региональной программой.

ства, израсходованные на ремонт их дома сверх сформированного фонда, за счёт последующих взносов. Так что даже если ваш дом отремонтируют уже через, скажем, два года, все остальные двадцать с гаком лет вы обязаны неукоснительно оплачивать приходящие квитанции за ремонт, и это будет справедливо по отношению к другим собственникам, которые только ждут ремонта. Были вопросы и по поводу доставки и формирования квитанций на оплату взносов на капитальный ремонт. «Взнос на капитальный ремонт для собственника помещения в многоквартирном доме входит в структуру платы за жилое помещение и коммунальные услуги. Сама форма платёжного документа утверждена Министерством строительства и жилищно-

ВАШ ВОПРОС – НАШ ОТВЕТ

Плата за воду

В редакцию газеты «Наша жизнь» обратился житель села Казанского Н.Я. Баранцов с вопросом об оплате за воду. Он пишет: «Мы с супругой проживаем в квартире вдвоём. В квитанции за потребление воды в графе «норматив» были указаны цифры «6,4». Теперь уже на протяжении нескольких месяцев стало «7,333». Соответственно, увеличилась и плата за воду. На каком основании произошли изменения?»

На вопрос ответил директор МУПЖКХ Казанского района Артём Владимирович АЛМАЗОВ:

– В своей работе по начислению платы за коммунальные услуги МУПЖКХКр руководствуется Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, утверждёнными постановлением Правительства РФ № 354 от 06.05.2011 года.

Правила регулируют отношения по предоставлению коммунальных услуг исполнителями и потребителями, устанавливают их права и обязанности, а также определяют порядок расчёта размера платы за коммунальные услуги с использованием приборов учёта и при их отсутствии. В соответствии с п. 42 Правил, если квартира оборудована прибором учёта воды, размер платы за воду определяется, исходя из показаний такого прибора учёта за расчётный период. В случае отсутствия водяного счётчика плата рассчитывается, исходя из нормативов потребления, установленных департаментом тарифной и ценовой политики Тюменской области приказом №182/01-05-ос от 20.08.2012 года.

В квартире, где проживает Н.Я. Баранцов, установлен прибор учёта воды, и, соответственно, плата за воду рассчитывается, исходя из показаний прибора, которые Баранцов должен передавать в МУПЖКХКр до 26 числа текущего месяца. В случае невыполнения потребителем этих условий в указанный срок, размер платы за водоснабжение рассчитывается, исходя из среднемесячного объёма потребления в порядке, установленном п. 59 Правил.

Среднемесячный объём потребления определяется по показаниям прибора учёта, взятым за предыдущие периоды не менее 6 месяцев, а если период работы прибора учёта составил меньше 6 месяцев – то за фактический период работы прибора учёта, но не менее 3 месяцев.

Так как показания прибора учёта Н.Я. Баранцовым передавались нерегулярно, начисления производились порой по переданным показаниям прибора учёта, порой с учётом среднемесячного потребления (если показания отсутствовали).

После передачи показаний счётчика потребителю был сделан перерасчёт (за уточнёнными данными Н.Я. Баранцов может обратиться в редакцию газеты или в МУПЖКХ).

Обращаем внимание, что в графе квитанции указан не норматив потребления, а среднемесячное потребление. Расчёт оплаты по среднемесячному потреблению может производиться не более шести расчётных периодов подряд. По истечении шести месяцев просрочки предоставления показаний расчёт размера платы производится по установленным нормативам потребления. Суммы переплат при начислении за коммунальные услуги засчитываются в счёт будущих периодов.

коммунального хозяйства», – ответила О.М. Буй.

После того, как на встрече были внятно озвучены многие моменты реализации программы, кое-кто из жителей начал задумываться о смене способа формирования фонда капремонта. Последовали вопросы, можно ли «уйти» от регионального оператора и начать копить деньги на спецсчёте своего многоквартирного дома. «Способ формирования фонда капитального ремонта может быть изменён в любое время на основании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме», – завершила Оксана Михайловна.

По мере того, как жители, настроенные поначалу крайне категорично, начинали понимать, что программа капремонта – дело государственное, и себе дороже выйдет оказывать её реализации активное или пассивное сопротивление, их вопросы становились всё оправданнее и конструктивнее. В то время как самые категоричные ушли с середины мероприятия, наиболее трезвомыслящие остались до конца, чтобы потом в спокойной обстановке и с глазу на глаз выяснить, что их интересует, у тюменских гостей и районных чиновников.

Впрочем, почти все подробности можно узнать на сайте регионального оператора или в Казанской районной администрации, позвонив по телефону 4-28-53.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

При каждой неудаче давать умеете сдачи

По увлечениям наших детей и внуков, вернее сказать, по воплощению этих здоровых увлечений в жизнь, можно судить о работе всех досуговых учреждений нашего района.

Наблюдая, с каким восторгом и упорством внука моя занимается вокалом, и мысленно всякий раз склоняю голову перед терпеливыми и талантливыми нашими музыкальными педагогами.

Старший внук – непоседливый дошкольник – помимо занятий в малышкиной школе, всего себя до остатка сил отдаёт футболу. Родители восприняли увлечение сына футболом как дар небесный. Они, несмотря на дичайшую занятость, стали фанатами футбольного детского клуба, то бишь юношеской футбольной школы, где тренером работает увлечённый человек, спортивный педагог Александр Коротченко. Внук, с трудом поддающийся родительскому воспитанию, боготворит своего футбольного учителя. Наказание в виде отлучения от тренировок внук воспринимает как крайнюю меру и вмиг становится послушным и покладистым.

В орбиту футбола втянули и меня. И не только меня. Фанатами команды Александра Коротченко стали папы, мамы, бабушки и дедушки юных футболистов. Это только надо видеть, как почтенного возраста мужчины впадают в транс во



Тренер Александр Коротченко воспитывает казанских дошколят в духе коллективизма

время спортивных встреч юных своих отпрысков. За сеткой безопасности (арена в нашем спортивном комплексе, к сожалению, отсутствует) дедушки ходят на разъярённых тигров. И куда только деваются в эти минуты хронический радикулит и одышка? Старики, отбросив солидность, рычаг, когда футбольные супротивники нарушают правила игры. Сетка безопасности, по моему твёрдому убеждению, выполняет свою оборонительную функцию. На футбольные баталии, в которых участвуют юные воспитанники Алек-

сандра Коротченко, приводит меня журналистская профессия. Спортивных репортажей и комментариев не пишу, а вот снимать на видеокамеру и фотоаппарат футбольные поездки мне довелось.

Но, скажите мне на милость, как можно безропотно взирать сквозь объектив камеры на то, как единокровному моему внуку охамевший в доску соперник подставляет подножку в момент атаки на ворота! И я, относительно здоровый, начинаю болеть за нашу команду в буквальном смысле этого слова.

Гнетёт меня ещё одно нервозоопасное обстоятельство. Почему-то я всегда попадаю, или, как говорила моя мама, «угадываю», на футбольные матчи, в которых команда моего внука проигрывает.

Вот, к примеру, в первые минуты товарищеской встречи юных казанцев с футболистами Ишима я всецело полагаюсь на спортивный талант своего внука-форварда. Но ишимцы забили подряд один, два, три, четыре, пять голов, и я, отложив в сторону видеокамеру и фотоаппарат, стал истошно орать, хотя в футболе не смыслил абсолютно ничего. На десятой минуте матча внука наглым образом прижали к стене, а судья не задумав в свисток. Наши болельщики завопили: «Судью на мыло!»

– В стиральный порошок его, – кричали наши болельщики.

Наши «продули» ишимцам вчистую. Но справедливости ради следует сказать, что на встречу с юными казанскими футболистами ишимские тренеры привезли переростков. Не мог же мой внук на три головы уступать в росте своему якобы шестилетнему «сверстнику»! Но пока мы, папы, мамы, дедушки и бабушки, переживали разгромное поражение своей единокровной команды, Александр Коротченко тербил чубы своих воспитанников.

– При каждой неудаче давать умеете сдачи, – напутствовал он мальчишек. – За битого двух небитых дают.

И наши юные футболисты, похоже, верили в то, что победа – дело наживное. Главное – в неё поверить.

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото автора

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Для мам от всей души

Любая большая и полноводная река имеет свое начало, свой исток. Так и любой человек имеет свой исток, и этот исток – мама. Для каждого человека это слово ассоциируется с теплом, добротой, любовью.

В пятницу, 27 ноября, в Афонькинской средней общеобразовательной школе прошло мероприятие «Сила материнской любви», посвящённое Дню матери. Устроителями праздника выступили педагог-организатор Мазурова К.А. и учащиеся 8-го класса. На мероприятии от каждого класса были представлены номера художественной самодеятельности. Дети поздравили своих мам и бабушек душевными стихами, сценками и песнями.

Для участия в празднике были приглашены мамы и бабушки учеников. Организаторы подготовили интересные конкурсы. Наиболее активное участие в конкурсной программе проявили Сухарева Е.М., Пузынина Н.М., Липцова М.Н., Есина С.К., Калмагорова И.В., Бородина Е.М., Ляпустина Б.Л. Конкурсная программа была посвящена знанию сказок, колыбельных песен, умению вести домашние дела, собирать ребёнка в школу. Родители с увлечением вспоминали русские сказки, напевали колыбельные, готовили на время, писали рецепты, собирали школьные рюкзаки. Всем было весело. Никто из участников не остался без сувенира.

Большое спасибо учащимся, классным руководителям, мамам и бабушкам, принявшим активное участие в мероприятии!

К. МАЗУРОВА
с. Афонькино

Мечта её – жить. Поможем осуществить?

Юлия Грошева училась в Алтайском госуниверситете и работала на кафедре политологии. Ей поставлен редкий и очень опасный диагноз: «миксофибросаркома». Это злокачественная опухоль, происходящая из мягких соединительных тканей. Позже диагноз был скорректирован на ещё более редкий: «злокачественная шваннома», которая очень бывает рецидивоопасной. Седьмого июля прошла операция, однако 25 сентября обнаружили 2 новых злокачественных образования. Из-за редкости диагноза потеряно почти 9 месяцев. Хорошая новость в том, что это лечится. В Сибири нет необходимого оборудования, поэтому Юлия ездила в начале июня в Москву, в научный центр рентге-

норадиологии. Юле выдали квоту, которая покрыла только стоимость операции. Восстановительное лечение было проведено за счёт благотворительного сбора средств.

Сейчас Юлия уже вернулась из Москвы, в результате операции удалён нерв, отвечающий за двигательную способность нижней части ноги. Юлия с трудом ходит. Рецидив злокачественной опухоли усложняет лечение, так как операцию делать опасно. Рак находится в труднодоступном месте (малый таз – место расположения большого количества органов и жизненно важных артерий), и поэтому нужно высокотехнологическое медицинское оборудование. Всё то, что было у семьи Юли, уже потрачено за эти месяцы. Родители

Юли – пенсионеры. Мама Валентина Андреевна страдает пороком сердца, после операции живёт со свиным клапаном, после аварии рука полностью не восстановилась. Папе Андрею Ивановичу – 85 лет, он инвалид 2-й группы. Израильская клиника «Ассута» (Тель-Авив) готова работать с Юлей, а именно провести диагностику и лечение её заболевания. Это первая и единственная клиника, которая откликнулась на многочисленные призывы Юли спасти её жизнь! Теперь, когда клиника найдена, нужны средства на оплату всех процедур – это 2 500 000 рублей. Друзья, если не мы, то КТО? Давайте вместе, объединившись, всеми возможными способами сделаем мечту Юли – ЖИТЬ – реальной!

МИЛОСЕРДИЕ

Сбор средств на оплату счёта ведёт благотворительный фонд «Капля добра».

Реквизиты для пожертвований для Грошевой Юлии:

Получатель: БФ «КАПЛЯ ДОБРА»
ИНН 3906319842
Счёт получателя: 40703810300000000284
Банк получателя: КБ «ЭНЕРГОТРАНСБАНК» (ОАО)
Кор.счёт 30101810800000000701
БИК 042748701
Назначение платежа: для Грошевой Юлии
Пожертвовать можно с помощью СМС, отправив сообщение на короткий номер 3116 с текстом: kdobra [пробел] сумма. Например: kdobra 100 (100 – это сумма, которая может быть указана: от 10 до 15 000 рублей). Так же можно сделать пожертвование, перейдя по ссылке: <https://vmeste.yandex.ru/Grosheva-Julia>

Благотворительный фонд «Капля добра»

БЕЗОПАСНОСТЬ

Чтобы не омрачить праздник

Приближаются новогодние и рождественские торжества, и в эти дни каждому хочется сделать праздник красочным и красивым. Для этого и приобретаются фейерверки, петарды и другие пиротехнические изделия. Но в погоне за спецэффектами многие забывают, что пиротехника – вещь опасная.

Основу фейерверочных изделий составляют пиротехнические составы – смеси горючих веществ и окислителей. Эти составы легко воспламеняются и ярко горят. Поэтому фейерверки являются огнеопасными изделиями и требуют повышенного внимания при обращении с ними.

Значительное количество пожаров происходит из-за нарушений правил использования пиротехники или использования некачественной продукции, не прошедшей сертификационные испытания. Предметы пиротехники, по сути, – те же взрывчатые вещества, которые способны натворить немало бед, если не уметь с ними обращаться. А правила безопасности очень просты. Применение пиротехнической продукции должно осуществляться исключительно в соответ-

ствии с требованиями инструкции по эксплуатации завода-изготовителя, которая содержит ограничения по условиям применения изделия, способы безопасного запуска, разрывной опасной зоны, условия хранения, срок годности и способы утилизации.

Использование пиротехнических изделий запрещается в помещениях, зданиях, сооружениях, а также на крышах, балконах и лоджиях; на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, возле линий электропередач; на сценических площадках при проведении концертных и торжественных мероприятий.

Не допускается применение изделий с истекшим сроком годности, следами порчи, без инструкции по эксплуатации и сертификата соответствия (декларации о соответствии либо знака соответствия).

Правила безопасности при запуске петард и фейерверков:

- тщательно изучите перед запуском инструкцию;
- перед тем, как поджечь фитиль, вы должны точно знать, где у изделия верх и

откуда будут вылетать горящие элементы. Нельзя даже в шутку направлять фейерверки в сторону людей;

- площадка для запуска должна быть ровной, над ней не должно быть деревьев, линий электропередач и других препятствий. Кроме того, она должна находиться на расстоянии не менее 50 метров от жилых домов. Ракеты часто залетают на балконы или, пробивая оконные стёкла, в квартиры, служат причиной пожара. Кроме того, фейерверки могут попасть в людей;
- не бросайте горящие петарды в людей и животных;
- запускать петарды детям запрещено;
- не задерживайте горящую петарду в руках;
- нельзя помещать петарду в замкнутый объём: банку, ведро, бутылку;
- используйте петарды только на открытом воздухе;
- приближаться к горячей петарде нельзя ближе, чем на 5-10 метров;
- хранить и переносить петарды следует только в упаковке;

- не носите петарды в карманах;
- разбирать петарду запрещается;
- категорически запрещается сжигать фейерверки на кострах;

- ни в коем случае не наклоняйтесь над пиротехникой;

- если петарда не сработала – не пытайтесь проверить или поджечь фитиль ещё раз;

- не запускайте ракеты в квартирах, вблизи домов и на небольших огороженных территориях. Помните, что места для запуска каждого конкретного изделия должны быть указаны в инструкции;

- не держите изделие в руках после поджога. Отбросьте его от себя на 5-6 метров, или же после того, как фитиль был подожжён, положите петарду на землю и быстро удалитесь на расстояние 5-6 метров;
- уничтожают фейерверки, поместив их в воду на срок до двух суток. После этого их можно выбросить с бытовым мусором.

Надеемся, что соблюдение этих несложных правил позволит вам избежать неприятностей и сделать новогодние праздники счастливыми и радостными.

Н. КАУКИН,
заведующий сектором по ГО и ЧС администрации Казанского района